



香港惠安同鄉總會

暨香港惠安·泉港·泉州台商投資區同鄉總會

慶祝中華人民共和國建國七十周年 暨 第十六屆董事會就職典禮聯歡宴會

中央人民政府駐港聯絡辦公室社團聯絡部副部長
香港福建社團聯會榮譽主席
泉州市委常委副市長
惠安縣人民政府縣長

主禮嘉賓

黎寶忠先生
林廣兆先生
楊曉山先生
賴清正先生

中共福建省委統戰部副部長
華閭(集團)有限公司總經理
泉州台商投資區黨工委書記
泉州市泉港區統戰部部長

陳飛先生
丁炳華先生
吳漢宗先生
陳龍津先生



主席駱俊憲先生致辭

尊敬的中央人民政府駐港聯絡辦公室社團聯絡部副部長
尊敬的中共福建省委統戰部副部長
尊敬的香港福建社團聯會榮譽主席
華閭(集團)有限公司總經理
尊敬的泉州市委常委副市長
尊敬的泉州台商投資區黨工委書記
尊敬的惠安縣人民政府縣長
尊敬的泉州市泉港區統戰部部長

尊敬的家鄉領導、家鄉慶賀團、惠安籍海外慶賀團朋友們、香港各兄弟友好社團代表們、鄉親們，大家晚上好！

滔滔香江水，濃濃鄉誼情。在這個賓客滿堂、鄉情洋溢的晚上，我們歡聚在這裡，隆重舉行慶祝中華人民共和國成立七十周年華誕暨香港惠安同鄉總會第十六屆董事會就職典禮。承蒙各位嘉賓和鄉親蒞臨今晚的盛會，共同見證這美好時刻。在此，請讓我代表新一屆董事會向在座各位領導、各位嘉賓、各位兄弟團體代表和鄉親們的光臨，表示熱烈的歡迎和衷心的感謝！

香港惠安同鄉總會自創立三十二年來，在歷屆主席、會董和會員們的共同努力下，發揚大惠安人「吃苦耐勞、堅韌不拔、開拓進取」的拼搏創業興家精神，秉承本會愛國愛港愛鄉的優良傳統，以團結互助、敦睦鄉誼、興教育才、造福桑梓為宗旨，不斷地繼續參與家鄉的建設，做好兩地的溝通橋樑，不忘初心，繼續前行。

今天，承蒙各位前輩、會董、鄉賢的信任和推舉，我有幸擔任鄉總新一屆主席這個重任，既感到光榮又感到任重而道遠。我將會以感恩與謙卑的心，承先啟後、凝心聚力、用心耕耘，擔負起這光榮使命，努力開展會務工作、積極參與社會事務，不辜負前輩們、鄉親們的重托和期望。在這裏要感謝一直支持會務工作，無私奉獻的老一輩鄉賢和上屆主席駱百強鄉賢、會長黃楚恒鄉賢他們為推動會務作出了極大貢獻。

這次的慶典活動能夠成功圓滿舉辦，要多謝全體同仁不辭勞苦、積極參與協助我們做好接待和大會籌備工作。今天慶典活動還承蒙家鄉領導、社會賢達、友好單位、兄弟社團的賀信、賀電、賀辭及團體的義務表演，為本次大會增添光彩，本人謹代表董事會向同仁深表謝意！

納百川、容天下、聯鄉誼、利國家。展望將來，我們將繼續齊心協力、築本固基、與時俱進，培養與增強年輕一代鄉親的愛國愛鄉情懷，凝聚香港鄉親的力量，支持特區政府依法施政，為香港繁榮穩定作出貢獻。

最後，祝各位嘉賓、各位朋友、各位鄉親：

身體健康、家庭幸福、事業興旺、萬事如意！

謝謝大家！



會長駱百強先生致辭

尊敬的中央人民政府駐港聯絡辦公室社團聯絡部副部長
尊敬的中共福建省委統戰部副部長
尊敬的香港福建社團聯會榮譽主席
華閭(集團)有限公司總經理
尊敬的泉州市委常委副市長
尊敬的泉州台商投資區黨工委書記
尊敬的惠安縣人民政府縣長
尊敬的泉州市泉港區統戰部部長

尊敬的各位領導、海內外各慶賀團、鄉親們、朋友們、兄弟社團代表們，大家晚上好！

今晚，燈火輝煌、喜氣洋洋、高朋滿座。我們懷著無比歡欣的心情，相聚在美麗維多利亞港畔的會展中心，出席香港惠安同鄉總會暨香港惠安·泉港·泉州台商投資區同鄉總會第十六屆董事會就職典禮，承蒙各位領導、各位嘉賓、各兄弟社團代表、社會賢達及鄉親們撥冗光臨，更難得的有海外惠安籍的各慶賀團鄉親朋友們，懷着深情厚意遠道前來出席慶典。我謹代表香港惠安同鄉總會全體同仁向尊敬的各位表示熱烈的歡迎和衷心的感謝。

不忘初心，繼往開來。香港惠安同鄉總會自1987年成立以來，經歷過三十二載崢嶸歲月，我們感恩多位創會先賢，與鄉會風雨同舟、齊心協力和無私奉獻，以「愛國愛港愛鄉」為宗旨，在歷屆會長、主席和全體董事的共同努力、鄉親們的鼎力支持下，會務蒸蒸日上、隱步向前發展。本會長期以來，秉承創會宗旨，投資辦廠、熱心公益、集資興學、敬老扶貧，團結鄉親、組織外訪、多次拜訪家鄉各級領導及多個民營企業家，也多次接待來訪嘉賓、加強內外聯繫、增進鄉誼，為社會作出貢獻。為使鄉會得以延續發展，我們還積極吸收青年精英骨幹加入鄉會，注入新血，增添活力，使年輕一代加深對鄉會的認識和積極參與社會活動，做到薪火相傳，為鄉會未來發展和壯大作出新的貢獻。

新的一年開啓新的希望，新的征程承載新的夢想。我們深信，在第十六屆董事會主席駱俊憲先生的帶領下，在全體董事們的共同努力下，秉承先賢前輩們的創會宗旨和優良傳統，既是對過去的傳承，也是新篇章的開始！在此，我衷心祝願我們香港惠安同鄉總會百尺竿頭更進一步，祝願在座各位嘉賓、各位朋友、各位鄉親們身體健康、事業興旺、家庭幸福、萬事如意！

謝謝大家！

香港惠安同鄉總會第十六屆董事會芳名



三十二載崢嶸歲月

香港惠安同鄉總會成立至今已經三十二年。回首當年在前輩會紀華、莊重文、黃保欣，及黃光漢，王主帥、孫禮賢、曾金城等鄉賢多次會議及積極籌備，於1987年9月19日註冊成立了香港惠安同鄉會有限公司。會紀華、莊重文、黃保欣，三位前輩出任永遠會長，全國人大代表黃光漢先生擔任主席。在1992年莊紹綏先生接任主席後，發起籌集資金，自置會所於銅鑼灣；當年還在港成功主辦了第四屆亞洲惠安社團聯誼會，擴大了同鄉會的實力和影響力。時光飛逝，到2003年後，由於惠安縣行政區劃發生變化，泉港區及台商投資區後歸泉州市管轄。經領導層決定，由2003年起更名為「香港惠安同鄉總會有限公司」，保留了海外社團熟悉的大惠安概念，使之更具包容性和代表性。難能可貴的是，三十二年前參與創會的孫禮賢、王主帥、曾金城三位前輩，迄今仍然在指導和參與鄉會的重要事務活動，發揚薪火相傳的好傳統。

香港惠安同鄉總會一貫高舉愛國愛港愛鄉的旗幟，團結廣大旅港鄉親，在一九九七年之前已為迎接香港順利回歸祖國，實現平穩過渡，保持繁榮安定做了大量工作。回歸前本會鄉賢黃保欣、莊紹綏、黃光漢獲委任為香港事務顧問；黃保欣先生更獲委任為基本法委員會副主任；多位鄉賢獲選、獲委任為首屆香港行政長官選舉委員會委員。

同鄉總會還廣泛動員親朋好友，積極參與選民登記工作，踴躍參加各級議會選舉。近幾年我會始終站在反佔中、反暴力、反港獨的前列，組織鄉親、會員參加遊行、示威、登廣告、發表文章，表達維護法紀，支持警隊依法清場，對抗暴力、反港獨、反分裂、求穩定、和諧的鮮明立場，成為對抗中亂港逆流的中堅力量。

香港惠安同鄉總會在推動香港及國內經濟建設、慈善公益事業

方面同樣是不遺餘力。早在1983年，會紀華鄉賢已率先在家鄉設立了「會紀華獎學金」。之後又做了多項興辦教育事業的捐資捐建，總值逾千萬，成為福建省首位獲得省政府暨表彰的惠安籍鄉領；1988年莊重文先生在福建省設立了「莊采芳獎學金」；莊紹綏會長在廈門集美大學捐建了國際文化交流中心；在家鄉捐建了「莊重文實驗小學」；黃保欣先生除了在母校廈門大學捐建教學大樓外，還在家鄉張阪捐建了衛生院門診大樓；駱志鴻先生早在1985年已在家鄉設立聖莎拉製衣廠，解決了數千名鄉親的就業問題；他與多位泉州籍鄉賢共同出資成立泉州慈善促進會，開展多項慈善公益事業。駱志鴻先生與黃保欣先生捐資文教公益事業資金均逾千萬，亦先後於2004年獲省政府立碑表彰；駱鋼鄉賢以父親之名捐建文教衛生事業巨資，去年亦獲省政府立碑表彰；2010年我會為塗寨鎮捐建了「新亭村畲族文化活動中心」；在香港我會連續多年向旅港福建商會教育基金捐款，資助福建中學辦學；還有黃建山鄉賢捐資興建惠安五中教學樓；莊子雄鄉賢捐建東園中學教學樓；孫少傑鄉賢捐建張坂中學科學樓、設立獎學金……。衆多鄉賢捐資興學、興辦公益事業、投資設廠、支援家鄉建設的事例不勝枚舉，充分展現了海外遊子濃濃的愛國愛鄉情懷。

香港惠安同鄉總會成立後，大大加強了與家鄉及海外惠安社團的聯繫。每年都會組織會員回家鄉參觀、考察，參加慶典、展覽等活動。2009、2011年組織了海峽西岸參觀訪問團；先後多次參加在惠安或深圳舉辦的招商洽談會、旅遊節、石文化節、校慶……；2017、18年再次組織了返鄉慰親團，回故鄉訪問大惠安三縣、區；同鄉會十分重視下一代的愛國愛港愛鄉的思想教育，每年均與惠安

泉州合辦惠安青少年暑期夏令營回鄉參訪活動，增強青少年一代對祖國家鄉的瞭解和感情，瞭解祖輩的故鄉和根之所在。同鄉會亦十分重視與海外惠安社團的聯繫和友情，經常組團參加星、馬、菲律賓、台灣等地惠安社團的慶典聯誼活動，包括各屆「亞洲惠安社團聯誼會」及「世界惠安同鄉聯誼會」活動。參加了2012年在馬來西亞檳城舉辦的第七屆世聯會暨檳城惠安公會成立一百周年慶典；2015年參加了在泉州區舉辦的「第八屆世界惠安泉港同胞聯誼會」；去年組團參加了菲律賓惠安公會總會成立九十六周年慶典。2017年11月在香港成功舉辦了「世界惠安·泉州·泉州台商投資區同鄉聯誼會」第九屆大會，編輯出版了「喜看大惠安」紀念專輯；再版了最新內容的「香港惠安人」。加強了與海外、台灣惠安社團的交流與聯繫。香港惠安同鄉總會也成為福建及家鄉各級領導聯繫東南亞各國僑胞的中轉站、聯絡點。每年我會均會多次接待來港訪問或經港赴海外訪問的省、市、縣各級領導，請他們介紹家鄉的最新發展情況，或介紹招商項目，讓惠安籍鄉親與家鄉保持緊密連繫，掌握故鄉建設發展的脈動，以便盡我會所能為惠安的發展添磚加瓦。為惠安走向世界，與海內外鄉賢攜手前行。

回顧香港惠安同鄉總會成立三十二年來，在歷屆主席、會董、會員共同努力下，充分發揮了愛拼敢贏的惠安精神，為維護香港的繁榮穩定，為家鄉的經濟建設和教育公益事業做出了突出的成績。為傳承、弘揚我會老一輩僑領、鄉賢愛國、愛港、愛鄉、樂善好施、熱心公益事業的優良傳統，相信新一屆香港惠安同鄉總會董事會，在駱俊憲主席、駱百強會長帶領下一定能將前輩傳承下來的惠安精神發揚光大，會務再創薪業績。